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(54) Podavaci zatizeni perlinkové niti pro tkalcovsky stroj

Vyndlez se tyké poddvaciho zeffzeni pro
tkelcovsky stroj s ¥fdfci pdkou /37/,
uloZenou vykyvn& ne ose /35/, a s vykyvoou
pékou /40/, ulozenou vykyvn& ne téie ose
/35/. Usa /35/ je umfst&na ne rovnom&rn¥
pohén¥ném nosném kotoudi /26/, na kterém
jsou upreveny dv& volnd otd&ivE uloZené
Yésobnf cfvky /29/, perlinkové niti. Rfaf-
of phka /37/ wd Sep /42/, ktery vy¥nivd do
vyrezu /39/ vykyvné psky /40/. P*i pro-
vozu jsou ob¥ perlinkové niti /45, 46/
vodicimi o¥ky /3o, 338/ pdk /37, 40/ od-
vdddny k dstfednimu vodicimu ofku 744/

a vodici trubkou £33/ niti & vedeny ke
skeofmu kotoudi, Rfdfcf pékou /37/, kterd
je pod vlivem pru¥iny /55/, Je prisludnd
perlinkovéd nit /45/ driems trvsle pod
nop&tim. P¥i zekyvnut{ #idfci péky /317
se pres ep /42/ und3i teké vykyvnd pdke
/40/, ¥{m% se zdpedka /41/, na ni unist&-
né, uvede do nei&inného postaveni., Pfes
prislugné zdpadkové kolo /27/ mbie byt
nyni pPisludnd civke /29s/ posunute d4-
le o jeden krok, Odteh niti s civky /298/
}'e }im ${zen v zévislosti ne nasp&tl niti
45/ .
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Vyndlez se tykd poddvectho zeiffzeni perlinkové niti pro tkelcovsky stroj s nejménd
Jednou dvojict zdsobnich civek pro nit = s nepinalem niti, ktery je pfi¥ezen kaZdé zdsobnf
clvce pro nit, je pod vlivem pruifiny s od kterého je ¥{zeno popoudténi perlinkové niti
v gdvisloati ns nepdtf perlinkové niti pies zdpedku zsbirejfci do zdpedkového kole pevné
" spojenédho s civkou,

U Jjednoho dossvedniho zerizen{ tohoto druhu sestdvsjf nepins¥ niti s zdpsdke navzdjem
2z jednoho kusu. Tato kombinovand sou¥dst je vykyvn® uloZena ne ose za pisobenf spirdlni
pruZiny, P¥itom je teké nevrhovéno provedeni, u n¥hoZ nepina® niti je vytvoren jeko
pruZné remenc =@ zdpedke joko p¥fslusnd, odd3lend konstruk¥ni ¥4st. Nepfne¥ niti a zdpedks
nemohou v ddsledku Jejich rdgnorodé funkce sestdvat nsvzdjem 2z jednoho kusu, nybrZ jsou
to dve odd¥lené nevzdjem pevnd spojené dily.

U t¥chto zndmych konstrukef jsou teZnd nepdti z osnovnich nitf preddvéna pies napi-
ned niti p¥*fmo ne zdpsdku. Osnovn{ nit Je tim vystevene pom¥rn¥ vysokému neméhdni, jelikoZ
zdpadke by vibec m&ls byt odblokovédne jen pifi vySEim nep¥ti osnovni niti. Osnovni nit
teké musi trvele zachycovet tiec{ aflu vznikejfc{ mezl zdpedkou o mezi ozubenym dstrojim
posunujicim civkou.

Vyndlez vychdzi z dlohy vytvorit zeFfzenf zdokonelené zejméne v tomto ohledu.

Vyndlez zédle%f v tom, Ze zdpedke Jje umist¥ne na vykyvné péce, kterd je s nepfns¥em
perlinkové niti v provoznim spojenf, pripoust¥jicim omezeny vzdjemny pohyb, & vykyvnd
pdke pfi pPesunutfi oblesti kmitdn{ nepinade perlinkové niti, odpovidajictho pro3lupnimu
pohybu, Jje ovledatelnd timto nepinelem perlinkové nitl pro odblokovén{ zdpedkového kolé,
pPi¥emZ pruZine pro napine¥ perlinkové niti je nestavitelnsd, .

Podle vyhodného provedeni vyndlezu mé vykyvnd pdka zskPivené vybrdni, do kterého
vy¥nivd undsed umistdny ne napinali perlinkové niti a JehoZ protilehlé konce tvolf zerdiky
pro zablokovéni, popfiped¥ odblokovénf zdpadky.

Podle del¥iho provedeni vyndlezu nesou vykyvné pdke e nepina¥ perlinkové niti po
Jednom vodicim o&ku.

Podle jiného provedeni vyndlezu je napinad perlinkové niti vytvolen jeko Fidici
péke, kterd je uloZene na stejné ose vykyvovdni jeko vykyvnéd pdke.

Ti{m se umoin{, eby Zetnd koliséni v nep&ti osnovnich nit{, vyvolend pfirezem paprsku
e zm¥nou prodlupu tkelcovského stroje, byle odd¥lene od zdpedky poddvecfho zeffzeni perlin-
kové niti. Teto nep¥ti{ p¥ichézej{ pouze na nepined niti, ktery je sleduje v podobd
rychlych "tan#¥ni{ch" pohybl. Pouze tehdy, kdyZ se oblast t&chto tene¥nich pohybd pozvolne
pPesouvd v disledku zvySujicfho se nap¥tf osnovnf niti, ovlivn{ se konednd zédpadka nepina-
&em niti, &imZ se'podévact zaf{zen! posune ddle s nit mdZe byt doddna.

Ostetn{ zneky & vyhody vyndlezu vyplynou 2 ndsledujfcfho popisu v souvislosti s vykre-
' 8Y.

Obr. | Jje schemstické prehlednéd zndzornénf tkslcovského stroje p¥i pohledu od strany
gboZi. Obr. 2 Je pohled shore ne poddveci zeFfzenf perlinkové niti vytvoPené podle
vyndlezu, Obr. 3 je pP{slulny rez podle Zéry III-III ne obr, 2, Obr. 4 je pohled shorn
ne podrobnost z obr. 2 ve vEtdim mdFftku. Obr. 5 Je prisludny Fez podle ¥dry V-V v obr. 4.
ovr. 6 Je pP*islusny pohled zpPedu ve sméru VI-VI ne obr. 4. Obr. 7 zndzornuje jiné provedent
‘lafizeni podle obr, 2, '
- Tkalcovsky stroj } podle obr. 1 obsshuje dv¥ postranice 2, 3 stroje, ve kterych je
uloden hlevni h!{del 2 pohénény motorem %. '
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Utek 6 je odtahovén projektilem 7 s pevné cfvky 8 a je zendSen do pro¥lupu. Projektil
je vynr&lovén prohoznim dstrojim S ® Je zechycovédn v zschycovécim dstrojf 10. Listy jsou
oznafeny vztahovou znelkou 11, peprsek vztehovou znafkou 12. Tkenine 13 je navijene ns
zboZovy vél 14. Obsshuje ne okrajich 15 perlinkové vazby, nepfiklad poloperlinkové vezby,
nebo skaci perlinkové vezby. Tyto vezby jsou vytvd¥eny poddvacimi ze¥fzenimi 16 perlinkové '
niti, neznedenymi schematicky na obr, 1.

KeZdé podévaci zafizeni perlinkové vazby je upevn¥no ne podpsfe 17 spojené se stoje-
nem tkalcovského stroje a obsshuje zdklednf desku 18. V podp&Pe 17 je uloZen hnscf{ h¥fdel
21 pro poddveci zs¥{zenf 10 perlinkové niti e pPi provozu se plynule otddf. Ne h¥fdeli
sed! passtorek 22, ktery zabird se dvéme ozubenymi koly 23. KaZdé ozubené kolo 23 je ulo-
Zeno na ose 25, ulofend otd¢iv¥ v zdkledni desce 18 & nsho¥e nese kotoud 26, Ne kaidém
kotou¥i 26 jsou voln¥ oto¥n¥ uloZena dv¥ zdpadkovd kole 27, ne kterych jsou umist¥ny nosile
28 civek, Ne tyto nosi¥e 28 civek mohou byt p#i tkecim provozu nestrieny zdsobnf civky
perlinkové niti, z nichZ je na obr. 2 2% 5 zndzorn¥ne jen jedne civka 29.

Kotou¥e 206, zndzorn¥né ne obr. 2 vpravo, jsou pohén¥ny pres jejich ozubend kols 23
o vioZené ozubené kolo 31. Toto vloZené ozubené kolo 31 je v 2db&ru s pastorkem 22.

S kezdym kotoudem 20 je na otdleni spPaZena vodici trubks 33 nit¥ (obr, 3, 5), kterou
Je dvojice 45, 46 nitf, prichdzejicinh s obou pFisludnfch civek 29 podle obr. 3, 5 odvd-~
d¥%na smdrem doll a je pPivdd¥ne nepiPikled skacimu perlinkovému kotoudi a potom zavddéns
do tkalcovského stroje.

Ne kaZdém kotou¥i 26 je vedle keZdého zdpadkového kols 27 popfiped¥ vedle pFisluiné
civky 29,upevndna ose 35, na které Je uloZena ¥{dfci pdka 37 opatiend vodicim odkem 36
e vikyvnd pdke 40, opstfend vodicim olkem 38 s zakPivenym vyPezem 33, pfilemi tyto pﬁky
jsou upraveny nad sebou. Vykyvnéd péke 40 md na své zsdni stran& zépadku 41 spolupracujfel
se zdpadkovym kolem 27. Ddle mé F{dfcf{ pdke 37 &ep 42, ktery vysnivd do vfFezu 33 pP{islud-
né vykyvné péky 40.

PFi provozu jsou v3echny &tyFi kotoude 26 uvdddny plynule v otd¥en{ hnecim h¥idelem
21 ve smyslu Sipek 43 (obr. 2), tekZe pokeZdé dvojice cfvek 29; ndleZejicich k sob¥,
upist¥nd ns jednom & tém¥ kotou¥i 26, se otd&f kolem vedicfho olke 44, upraveného na hornim
konei vodiel trubky 33 niti. Perlinkovéd nit 45, odtshovend s civky 298 ,znédzorn¥nd ne
obr. 4, je zndzorn¥ne prib&Zn¥, kdeiZto nit 46, odtshovend s civky 29, je zndzorn&na
dérkoven¥, Civky 29 o 29a se pPitom otd¥ejf podle 3ipek 47, 48 zndzorn¥ngch ne obr. 3, 4.
Perlinkové niti 43, 46 se odtahuji podle Bipek 49, 51 e prochdzejfci vodicim okem 44
o podle ¥ipky 52 vodicf trubkou 33 niti, zndézorn¥nou ne obr. 5, dold k tkaslcovském stroji.

Jek je nezneleno u pdky 37 zndzorn¥né na obr. 4 nehofe, je teto pdke 37 nejdiive
uplnd vykyvnuts, tekze jejfi Zep 42 je na vn¥jdfm konci 53 vyPezu 39 vikyvné pdky 40.
JestliZe v disledku spot¥ebovdn{ osnovn{ niti pop¥iped¥ perlinkové niti v tkslcovském
stroji je ¥fdfci pdke 37 postupn& ddle vykyvovdnas proti pruZin& 35, umist¥né na ose 35
8 nastavitelné 3roubem 24, zkrecuje se smy¥ka 36 niti e ¥ep 42 se konein¥ dostene na druhy
konec 37 vyfezu 39, jek je viditelné na poloze 37a ¥fdfct pdky 37, kterd je podle obr. 4
spodni ¥#idfici pakou.

P#i dal3{m zskyvovéni Fidfc{ pdky 37 se vykyvnd pdke 40 und3i ¥Fidfci pdkou 37s
pies &ep 42. Ob& pdky 37a, 40 se podle obr. 4 vykyvujf ddle ve sm&ru pohybu hodinovych
rudek kolem osy 35. Pfitom se vyzvedne zdpedks 41. Tim se zdpadkové kolo posune ve sméru
Zipky 41 o dald{ posouveci krok d&inkem teZného nep¥tf niti 435, vytvéddeného pruZinou 335.
7 dlsledku klesan{ teZného nepdti v niti 45 se F{dfc{ pdke 37@ v obr. 4 vykyvuje proti
smyslu hodinovych rulek,. &fwZ se také mlZe vykyvnd psks 40 pohybovet spolu ve stejném
sgyslu otddeni, Tim se zdpedke 41 op&t sniZi s zasune pred pf{3t{ zub 57 zdpadkového
kole 27. Zdépodkové kolo 27 a p¥{sludnd civka 29a jsou opdt zsji¥tény proti otddent.

Nyni se opekuje d8j ne pékéch J7, 40.
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Osa 35 pokre¥uje podle obr, 5 nahofe zdvitovym svornfkem 61, ne kterém je ota&ivé
stevéci matice 54 & je ustavitelnd stevéci metici 62. Ve stav¥ci matici 34 je zekotvena
horni konec $§3 pruziny 335. Nep¥tf pruziny 55 lze tim nestevovati ne Zddoucf miru i v pri-
bshu tkelcovského provozu.

Z obr. 5 je petrno, Ze zdpedkové kolo 27 tvoP{ jednotku s nosisem 28 civek, ktery
Je vytvoren jeko vélcovy 4{l s drdikami rovnobdinymi s povrchovou Zarou védlce. Civke
29 ne obr, 4 musi byt pro pevné spojeni s nosilem 28 civek opetiena vyvrtem, ktery
odpovidéd vndjiimu prim¥rua nogile 28 civek, e ve kterém sedf! unddec{ ¥leny,
zebirajic{ do dréZek nosile 28 civek.

Poddvect za¥fzeni perlinkové niti mdZe byt pouZito napPikled jeko zeifzeni pro
dplnou perlinku, pop¥fped¥ skeci perlinku. Ze tim dZelem je zepotitebi ze¥edit ze vodici
trubkou 33 nitf{ skacf kotou¥, Poddvactho zafizen{ 1ze v3ek teké uift ve spojeni s polo-
perlinkovym zaffzenim. Za tim Wdelem je tfebas ze vodic{ trubkou 33 niti zsfedit nepifkled
perlinkovou nit&nku, zev¥Senou v listech 11 tkelcovského stroje ). V tomto pPiped¥ odpedd
pohon 21, 23 kotoude 20, viz obr. 7.

U jiného pi#{kledu provedenf obsshuje poddvaci zsf{zenf perlinkové niti nepifklad ne
zdkledni desce 18 pouze dve kotoude 26 s pfisludnymi dvojicemi 29, 29a civek. U viech pro-
veden{ je vlek vidy upraveno ¥{zenf popoudtdnf{ popfiped¥ odtehovéni perlinkovych nitf
45, 46 s civek 29 v zdvislosti ne nep&ti t&chto nit{, kteréito ¥{zeni{ Je provddino ¥{dfc{
pékou 37, vykyvnou pékou 40, zdpedkou 4} o zépsdkovym kolem 27.

Vykyvného pohybu $i{dfci{ pdky 37, vyveleného dolnim pruZnym d¥inkem, mdZe se pouzit
také k tomu, eby byly zechyceny délkové rozdily perlinkovych nit{ 45, 46 vznikajic{ pPfi
otéleni za nimi zefezeného skaciho kotoude, popfiped¥ pfi vzestupném o sestupném pohybu
1istd @ perlinkové nitl mohou byt trvele udrZovédny ne stejném taZném nap¥tf.

PREDMET VYNALEZU

1. Poddvacf zeXfzenf perlinkové niti pro tkelcovsky stroj & nejmén¥ jednou dvojict
zésobnich cfvek pro nit a s nepinafem perlinkové niti, ktery je piidazen kaZdé zdsobnil
civee, je pod vlivem pruziny s od kterého je F{zeno popoudit¥ni perlinkové niti v zdvislosti
ne napdtf perlinkové niti pFes zdpadku zebirejfc{ do zdpadkového kola s civkou pevnd
spojeného, vyznedujici se tim, %e zépedke /41/ je umfst¥ne ne vykyvné pdce /40/, kterd
je s nopinafem /37/ perlinkové niti v provoznim spojeni, pFfipoudt¥jfc{m omezeny vzdjemny
pohyb, & vykyvné pdke /40/ pii presunuti oblasti kmiténf nspfnede /37/ perlinkové niti,
_odpovidejfciho prodlupnimu pohybu, je ovlsdstelnd timto napina¥em /37/ perlinkové niti
pro odblokovani zdpedkového kole /27/, prilem? pruZins /55/ pro nampina¥ /37/ perlinkové
niti Je nestevitelnd.

2, Poddvaci zatizeni podle bodu 1, vyznedujici se tim, %e vykywnd pdke /40/ mé zakPi-
vené vybrdn{ /39/, do kterého vy¥nivé undded /42/ umist¥nj ne nepine¥i /37/ perlinkové
niti e jeho# protilehlé konce tvori zerdZfky pro zeblokovéni popiipad¥ odblokovéni zépedky
/41/.

3. Poddvact za¥fzeni podle kteréhokoliv z phedchdzejfcfch bodd, vyzne¥ujici se tim,
fe vykyvnd pdka /40/ o napined /37/ perlinkové niti nesou po jednom vodicim oZku /30,
36/,
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4. Poddvaci zatizeni podle kteréhokoliv z prfedchdzejicich bodd, vyznedujicf se tim,
Ze napinad /37/ perlinkové niti je vytvoFen jeko ¥fdfcf pdke, kterd je uloZens na stejné
ose /35/ vykyvovdni jeko vykyvnd péka /40/.

3 vykresy
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